



## 核心提示

2010年5月28日凌晨5时许,浚县白寺乡李庄村村民张海(化名)家燃起了熊熊大火,房子被烧塌,女主人李嫣(化名)及其两岁多的儿子被烧得面目全非……这是意外还是人为纵火?如果是杀人放火,谁会这么残忍,连一个两岁多的孩子也不放过?经过严密调查分析,办案人员确定:这不是情杀,不是仇杀,没有谋财害命的可能,没有流窜作案的特征,案情一时变得扑朔迷离……



今天白天阴间多云,下午到夜里会有阵雨或雷阵雨,偏北风3级左右,温度14℃到21℃。夜里到明天阴有小到中雨。

预计本周我市冷空气活动频繁,今天到明天有一次小到中雨天气过程,周四和周末有4级至5级偏北风,气温有所下降,周内其他时段以晴到多云天气为主。

我市今天各气象指数:  
紫外线指数:二级,辐射强度弱,可以适当采取防护措施

感冒指数:三级,容易发生感冒

人体舒适度:早晚五,感觉温凉;中午四,感觉暖和

空气质量:二级,良  
更多天气资讯,请拨打12121。

俩孩子身高都不到1米,司机竟说:

**加起来超1.5米  
得买一张全价票**

晨报报(记者 秦颖)“两个孩子的身高都符合免票标准,司机说俩孩子的身高加起来达到买票标准,得买票,这太不合理了!”5月8日,市民王女士拨打本报热线反映,她亲戚小唐(化名)带的两个孩子按身高计算都可以免票,司机说将孩子的身高加起来计算,得买一张全价票。

据王女士讲,5月5日上午,她的亲戚小唐带着两个孩子在新区黄河路与华山路交叉口附近乘坐新区至浚县的汽车回家,这两个孩子一个3岁,一个4岁,身高都不到1米,在免票范围内。

谁知刚一上车,司机就要求小唐给俩孩子买一张全价票。“俩孩子的身高都不到买票的高度,理应免票。若是俩孩子占座,让他们买票也就算了,可当时车上就没剩几个座位了,而且小唐已经说了俩孩子不会占座。”王女士对记者说,“没想到司机竟然说俩孩子身高加在一起超过1.5米,必须买一张全价票。小唐说不过司机,又急着回家,最后还是给俩孩子买了一张全价票。小唐跟我说了这事儿,我越想越觉得不对劲,司机这么算太不合理了。”

5月8日,记者就此事咨询了市长途汽车客运总站。相关工作人员表示,根据《道路运输价格管理规定》第二十五条规定,道路运输经营者和汽车客运站应当对身高1.2米以下、不单独占用座位的儿童乘车实行免票,对革命伤残军人、因公致残的人民警察、身高1.2米至1.5米的儿童按照具体执行票价的50%售票。对享受优待票、免票、儿童票的旅客,道路客运经营者无正当理由不得拒载。该工作人员告诉记者,根据规定,对不执行政府规定客运优惠政策道路运营经营者,由价格主管部门依照《价格法》《价格违法行为行政处罚规定》实施相应处罚。

# 杀妻灭子焚尸,这人太狠了!

□晨报记者 赵玮 通讯员 刘卫军 刘同喜

## 凌晨突起大火,母子二人火中丧命

“不好了,着火了,快来救火呀!”2010年5月28日凌晨5时许,浚县白寺乡李庄村村民郭某一大早起床,刚一打开房门就看到邻居张家火光冲天,张家堂屋西头的房子燃起了熊熊大火,郭某连忙大叫,并喊醒其他邻居,大家一起救火,直到将近6时,大火才被扑灭。

李庄村的李某拨打浚县公安局白寺派出所的电话报了警。接到报警后,白寺派出所的值班民警火速

驱车赶往张海家;与此同时,浚县消防大队和浚县公安局刑警大队的民警也赶往张海家。

在清理被烧房屋时,民警发现了两具被烧得面目全非的尸体,一大一小,经调查,正是房屋的女主人李嫣及其两岁多的儿子。案情重大,浚县公安局迅速启动重大案件紧急处置机制,刑侦、治安、交警、防暴、消防等警种立即投入战斗;副市长、市公安局局长刘卫华亲临一线指挥。

## 是意外失火还是人为纵火?

经现场勘查,两名死者被严重烧焦,其中李嫣儿子的尸体由于体表及身体器官被烧得不具备尸体检验条件,加上房屋因焚烧严重而倒塌,消防专家一时找不到起火点,难以确定这究竟是意外失火还是人为纵火。

经现场走访,民警了解到,死者家里平时总是私拉乱扯电线,而且线路老化,前不久还因电线短路失过一次火,幸亏邻居及时帮忙扑救,才没有酿成大祸。多种迹象似乎表明,此案是一场火灾事故。此次大火与违规使用电线到底有没有关系呢?人命关天,来

不得半点儿猜测和马虎。技术人员顶着刺鼻的烟熏和烧焦气味,现场对死者李嫣进行了尸体解剖检验。经过仔细观察,法医发现,李嫣的呼吸道内并无明显粉尘,初步认定李嫣应是死亡后被焚尸。

为谨慎起见,法医又在李嫣心脏大动脉处提取了仅存的极其少量的心血,并迅速送到鹤壁市公安局刑科所进行毒化检验。通过检验分析,确认李嫣心血中不存在碳氧血红蛋白,也就是说,李嫣死亡之前并未吸入大量一氧化碳。至此可以确定,李嫣确系死后被焚尸,指挥部决定将案件性质定为他杀。

## 谋财害命? 仇家报复? 还是流窜作案?

该案中有两人身亡,而且尸体均被烧得面目全非,连一个两岁多的孩子都不放过,案件性质十分恶劣,社会影响很坏。加上死者家属的情绪非常激动,如不及时破案,会严重影响当地社会治安稳定。

那么,究竟谁会对这母子二人下此毒手?死者李嫣的丈夫张海长期在外打工,一时间,李庄村及附近村庄流言四起,有的说可能是张海在外打工发了意外之财,因此招来杀身之祸;有的说李嫣因为什么事得罪了某人,可能是人家报复她,就把她和她儿子杀了;还有的说是外地来了流窜作案的,流窜到张家发现只有李嫣和孩子,就把他们杀了……

对于以上说法,指挥部进行了认真分析,认为以上传闻也不是完全没有道理,通常情况下,类似案件多是谋财害命、仇家报复或流窜作案等几种可能。

为深挖案件线索,查找犯罪嫌疑人,专案组决定分成重点线索查证、劣迹行为调查、现场走访等多个小组,对死者的家庭关系、社会关系,特别是其家庭和社会关系中的矛盾关系人进行深入调查;对周边村庄有劣迹的人员进行摸底排队,查清其是否具备作案条件;对现场附近的群众进行深入走访,调查案发前后现场周围有无异常情况。

经过办案人员认真调查,证明死者李嫣生前为人本分,作风正派,从未与人结怨,完全可以排除情杀、仇杀的可能;死者平常家庭生活拮据,家徒四壁,仅靠丈夫在外打工维持生活,也不存在谋财害命的可能;死者所在村庄较为偏僻,几乎没有外来人员,流窜作案的可能也可以排除。案情一时之间变得扑朔迷离起来……

## 受害人家属竟是犯罪嫌疑人

案发当天下午3时左右,死者李嫣的丈夫张海接到家里的电话后匆匆赶回家中。

“当时侦查员找死者李嫣的丈夫了解情况时,发现张海虽然表现得极度悲伤,但回答问题时却表现得很有戒心,而且经常出现言语支吾的反常现象。细心的侦查员从他的神情中捕捉到他很惊恐,好像在掩饰什么。”2011年5月5日,浚县公安局刑警大队队长常现智接受记者采访时说,张海的这些情况引起了侦查员的高度警惕,由于张海说自己是在北京打工的,侦查员便要求其出示从北京返家的车票,张海称他在

火车站下车时随手扔掉了。

侦查员在走访附近群众时了解到,张海是在青岛某公司打工,现在他却说是在北京打工,并且是从北京返家的,难道张海有意在回避什么吗?

侦查员将询问张海时出现的疑点向专案组指挥部进行了详细汇报,指挥部经过综合分析判断,张海有重大隐情,他极有可能对案件知情或者就是作案人。据此,专案组指挥部决定将张海从家中带到浚县公安局继续调查,将其由受害人家属转变为犯罪嫌疑人深入讯问查证。

新闻服务热线  
0392



3313880